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1 COSA S UTILIZZA NELLA MODERNA SILVICOLTURA PER | RIMBOSCHIMENTI E RINFOLTIMENTI?
* A) Piantine di vivaio,

B) Selvaggioni.

C} Talee.

21LA LEGGE QUADRO SULLE AREE PROTETTE PREVEDE UNO SPECIALE REGIME DI TUTELA E GESTIONE PER |
TERRITOR! IN CUI SONQO PRESENTI FORMAZIONI GEQLOGICHE E GEOMORFOLOGICHE DI RILEVANTE VALORE

AMBIENTALE?
* A) Si
B} No, i regimi di tutefa e gestione sono definiti dalle specifiche leggi regionali
C) No, lalegge quadro sulle aree protette non prevede speciali regimi di tutela e gestione

3 Al SENSI DELLA VIGENTE NORMATIVA IN MATERIA DI PARCHI NATURALI, LA CLASSIFICAZIONE PREVEDE:
* A} Parchi nazionali, parchi naturali regionali e riserve naturali

B) Parchi nazionali a regime ordinario o a regimi speciali

C) Riserve naturali ordinarie e riserve naturali protette

4 SECONDO LA DIRETTIVA “HABITAT” COSA S| INTENDE PER HABITAT DI UNA SPECIE?

+ A) Ambiente definito da fattori abiotici e biotici specifici in cui vive la specie in una delle fasi del suo ciclo biologico
B) Ambiente in cui una specie nasce, vive € muore
C) Luoge in cui una specie non ha competitori

5 QUALI DI QUESTI CORSI D’ACQUA FA PARTE DEL BACINO DEL PIAVE?
* A) Torrente Vajont

B) Fiume Livenza

C) Torrente Colvera

6 FRA LE SPEC!E CLASSIFICATE COME LATIFOGLIE VI SONO SPECIE CHE HANNO FOGLIE STRETTE?
* A) 8i, piu di una specie,

B) No, nessuna specie.

C) Si, una sola specie.

7 DAL PUNTO Di VISTA BOTANICO IL FRUTTO DEL CARRUBO E’:
* A) Un legume.

B) Una drupa.

C) Una bacca.

8LO STATO DI FOLTEZZA DI UN BOSCO E CIOFE’ IL NUMERO DI PIANTE PER ETTARO S| CHIAMA DENSITA’. QUANDO LA
DENSITA’ DI UN BOSCO S1DICE COLMA?
* A) Quando le chiome delle piante si toccano con i loro rami.
B} Quando alcune piante vengono sopraffatte per aduggiamento e periscono.
) Quando ie chiome delle piante sono distanti tra loro pit di due metri.

9 SONQ CHIAMATI DISETANE| | BOSCHI CHE HANNO LE PIANTE:
* A} Di eta diversa.

B) In fase di accrescimento.

C) Delia stessa eta.

10 A QUALI TIPOLOGIE APPARTENGONO LE FOGLIE DEL GINEPRO COMUNE?
+ A} Aghiformi a verticilli.

B) Aghiformi a gruppi di 2.

C) Aghiformi brevi a gruppi di molti elementi.

11 FRA LE AFFERMAZIONI RIPORTATE INDICA QUELLA CHE RITIENI CORRETTA:
= A} |l cervo vive in branchi unisessuali

B) Il cervo & un animale solitario

C) |l cervo vive in branchi misti

12 QUAL'E LA SUCCESSIONE FILOGENETICA DEI TRE ORDINI DI MAMMIFERI (DAL PiU ANTICO AL PIU RECENTE)?
A) Marsupiali, monotremi, placentati

* B) Monotremi, marsupiali, placentati
C) Placentati, monotremi, marsupiali

13 LA FORMAZIONE DI CISTI IDATIDEE E DOVUTA A:
A) Echinococcus granulosus
B) Taenia saginatus
C) Taenia solium
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14 GLI INSETTI CHE S| NUTRONO DI LEGNO SONO DETTI:
* A) Xilofagi

B} Antofagi

C) Carpofagi

15 COME E’ CHIAMATA L'IMPOLLINAZIONE OPERATA DAGLI INSETTI?
= A} Entomofila

B} Anemofila

C) Ornitofila

16 DATE LE SEGUENTI COPPIE DI COORDINATE GEOGRAFICHE, QUAL E SITUATA PIU A NORD?:
*A) 39°30°00"n 9°15°00" ¢;

B) 39°15°00"'n 9°30° 00" ¢

C}) 39° 18 00° n 10° 30° 00" e.

17 DOVE E SITUATO UN PUNTO CON COORDINATA 80°N?
* A} Al polo nord;
B) All'equatore;
C} Sullintersezione tra I'equatore ed il meridiano di greenwich.

18 IN UNA CARTA TOPOGRAFICA, UN TRATTO CONTINUO DI COLORE AZZURRO, RAPPRESENTA:
* A) Un corso d'acqua;

B) Un limite provinciale;

C} Un mure di sostegnio.

19 NELLE MAPPE CATASTALI | CIGL! DELLE STRADE VICINALL DI PROPRIETA’ DEI FRONTISTI, SONO INDICATI CON:
+* A) Una linea tratteggiata

B) Punto e linea

C) Dei puntini

20 COSA SIGNIFICA L’ACRONIMO 1.G.\.7
* A) Istituto geografico militare;

B) lIstituto geografico della marina;

C) Istituto geologico militare.

21 QUALI DI QUESTI COMUNI NON E ATTRAVERSATO DAL FIUME ISONZO?
= A) Romans d'lsonzo

B) Villesse

C} Turriaco

22 Al SENSI DELLA L.R. FVG N.9/07 ART 6, SONO ASSIMILATI A BOSCO?

* A) Le radure d'estensione inferiore a 2,000 metri quadrati che interrompono la continuita del bosco
B) Le radure d'estensione superiore a 2.000 metri quadrati che interrompono la continuita del bosco
C) Le radure d'estensione inferiore a 1.000 metri quadrati che interrompono la continuita del bosco

23 IL REGOLAMENTO FORESTALE APPROVATO CON DPREG. 28 DICEMBRE 2012, N. 0274/PRES NON DISCIPLINA:
A) Tempi e modaliti di taglio, gestions del bosco, imprese forestali, coltivazione di alberi di Natale.
B) Norme e procedure per ia trasformazione dei terreni soggetti a vincolo idrogeologico in altra destinazione d'uso.

* C) La raccolta del legname trasportato e abbandonato dalle acque negli alvei, nelle golene, nelle pertinenze idrauliche
demaniali e negli specchi lacuali.

24 CON RIFERIMENTO ALLE AREE PROTETTE REGIONALI E NAZIONALI IN FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE DELLE
SEGUENT] AFFERMAZIONI E CORRETTA?
A) In FVG esiste un unico grande parco regionale
B) In FVG esistone due riserve naturali statali

* C} In FVG esistono due parchi regionali

25 Al SENSI DELLA L.R. FVG N.9/07 ART 7, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E CORRETTA?
= A) A tutti gl effetti di-legge, si considerano bosco i filari e i viali di piante arboree o arbustive, [ frutteti e [e tartufaie
identificabili come coltivate
8) A tutti gli effetti di legge, non si considerano bosco le superfici definite non boscate dai piani di gestione forestale
vigenti
C) A tutti gfi effetti di legge, non si considerano bosco i filari e i viali-di piante arboree o arbustive, i frutteti e fe tartufaie
identificabili come coltivate
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26 CON RIFERIMENTO ALLA FAUNA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE AFFERMAZIONE NON E VERA CON RIGUARDO
ALL’AREA ALPINA E PREALPINA ?
= A} Fra i roditori occorre ricordare la martora, animale che tipicamente ama costruire le proprie tane sui versanti
soleggiati dei pascoli montani ricchi di pietrame
B} Fra i carivori piti piccoli, vi & la martora, animale che abita frequentemente i boschi di montagna e che conduce vita
prevalentemente arboricola
C) Frai carnivori di grandi dimensioni vi & FOrso bruno che sta ricolonizzando la regione a partire det est e da nord

27 CON RIFERIMENTO ALLA FLORA E ALLA VEGETAZIONE FORESTALE DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, GLI OLTRE 200
AMBIENTI NATURALL RINVENIBIL[ NELLA REGIONE Sl POSSONO AGGREGARE IN MACRO AREE, QUALE DELLE
SEGUENTI AFFERMAZIONE NON E VERA PER LA MACROAREA PIANURA?

A} AllAlta pianura succede la fascia delle risorgive
B) Nel secolo passato la fascia delle risorgive & stata aggetto di energici interventi di bonifica

» C) Nel secolo passato la fascia delle risorgive & stata oggetto di energici interventi di salvaguardia per cui attualmente

si possono frovare ampi sazi di habitat naturali e di biodiversita unici

28 CON RIFERIMENTO ALLA FAUNA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE AFFERMAZIONE NON E VERA CON RIGUARDO
ALL'AREA ALPINA E PREALPINA ?
+ A} Fra i roditori occorre ricordare 'Ermellino, animale che tipicamente ama costruire le proprie tane sui versanti
soleggiati dei pascoli montani ricchi di pietrame
B) Frai carnivori pill piccoli, vi & 'Ermellino, animale che abita frequentemente le praterie alpine, | margini delle foreste.
ma anche i freschi boschi della media montagna, poveri di cespugli e con abbondanza d'acqua

C) Fra i carnivori di medie dimensioni vi & il gatto selvatico

29 CON RIFERIMENTO ALLE AREE TIPICHE DEL FRIULI VENEZIA GIULIA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE
AFFERMAZIONE NON E VERA CON RIGUARDO ALL’AREA D! PIANURA?
A) L'area definita pianura & costituita a nord dali'alta pianura di origine alluvionale si caratterizza per ia presenza di un
suolo estremamente permeabile poiché ricco di ciottoli e ghiaie
= B) L'area definita pianura & costituita a sud dall'alta pianura di origine alluvionale si caratterizza perla presenza di un
suolo estremamente permeabile poiché ricco di ciottoli & ghiaie
C} L'area definita pianura & costituita a sud, a partire dalla linea delle risorgive st sviluppa la bassa pianura che
presenta all'opposto suoli freschi profondi, tendenzialmente impermeabili di natura limosa ed argillosa e quindi
soggetti al ristagno superficiale delle acque

30 CON RIFERIMENTO ALLA FAUNA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE AFFERMAZIONE E VERA CON RIGUARDO
ALL’AREA ALPINA E PREALPINA ?
A Fra i grandi ungulati tipici delle pitt mature foreste alpine e prealpine occorre certamente ricordare il Cinghiale, in
costante diminuzione che negli ultimi anni & parso spostarsi sempre pil in alto con la riduzione delle grandi
superfici forestali in montagna
* B) Fra i grandi ungulati tipici delle foreste aipine e prealpine occorre certamente ricordare il Cinghiale, in costante
espansione, che a partire dalle aree collinari, alpine & prealpine, negli ultimi anni, ha incominciato ad affacciarsi
persino in pianura
€} Fra i grandi ungulati tipici delle foreste alpine e prealpine occorre certamente ricordare Porso nero, che a partire
dalle aree collinari, alpine e prealpine, negli ultimi anni, ha incominciato ad affacciarsi persino in pianura

31 NELL’AMBITO DELLE DISPOSIZIONI PER LA PROGRAMMAZIONE FAUNISTICA E PER L'ESERCIZIO DELL'ATTIVITA
VENATORIA DEL FVG QUALE DELLE SEGUENT) AFFERMAZIONI NON E CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLE RISERVE
DI CACCIA?
A) Hl tersitorio regionale & suddiviso in unita territoriali denominate Riserve di caccia
B) L'Amministrazione regionale assegna il territorio corrispondente a ciascuna Riserva di caccia, per [a gestione
venatoria, a una associazione senza fine di lucro, costituita tra i cacciatori ammessi a esercitare |'attivita venatoria
sul medesimo territorio
* ) PAmministrazione regionale assegna il territerio corrispondente a ciascuna Riserva di caccia, per [a gestione
venatoria, a Una associazione (anche con fine di lucro}, costituita tra t cacciatori ammessi a esercitare ['attivita
vanatoria sul medesimo territorio

32 CON RIFERIMENTO AGLI AMBIENTI NATURALI DEL FVG L'AFFERMAZIONE “SONO ANIMALI IMPORTATI COME ANIMALI
DA COMPAGNIA O DA ALLEVAMENTO - E SUCCESSIVAMENTE RILASCIATI NELL'AMBIENTE IN MANIERA
ACCIDENTALE O DELIBERATA - POSSONO ENTRARE IN COMPETIZIONE CON LE SPECIE INDIGENE, NUTRENDOSI
DELLE STESSE PREDE O OCCUPANDO LE LORC TANE" E RIFERIBILE?

A) Alle specie introdotte per ottenere una limitazione naturale a specie in forte espansione
* B) Alle specie aliene invasive conosciute anche come specie alloctone o esotiche invasive
C) Specie di animali per ripopolamento intensivo
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33 NELLA REGIONE FRIULI VENEZIA GIULIA SECONDO L. R. N. 42/1996, DEFINISCE LE NORME IN MATERIA DI PARCHI E
RISERVE NATURALI REGIONALI, SONO PREVISTI | PARCH! COMUNALI ED INTERCOMUNALI?
A) St, ma prevede solo i parchi comunali
B) No
= ) Si, i Comuni singoli o fra lord convenzicnati ai sensi dell'articolo 24 della legge 8 giugno 1990, n. 142, possono
istituire parchi.comunali ed intercomunali

34 NELL’AMBITO DEGLI AMBIENT| NATURALI DEL FVG LA SEGUENTE ESPRESSIONE “LE SPECIE ALIENE INVASIVE (IAS)
IMPATTANO SULLA BIODIVERSITA, SIA CAUSANDO LA RIDUZIONE DEL NUMERO DI SPECIE AUTOCTONE CHE
ANDANDO AD ALTERARE GLI EQUILIBRI DI INTERI ECOSISTEM! E DI CONSEGUENZA VANNO ANCHE AD ALTERARE E
SEMPLIFICARE IL PAESAGGIO” A QUALE TIPO DI DANNO E RIFERIBILE?

A} Aidanni socio-economici
* B} Ai danni ambientali
C) Aidanni e sanitari

35 NELLA REGIONE FRIULI VENEZIA GIULIA SECONDO L. R. N, 42/1996, DEFINISCE LE NORME IN MATERIA DI PARCHI E
RISERVE NATURALI REGIONALI, COSA Sl INTENDE CON L’ACRONIMO ARIA?
A} Arre riservate incontaminate ambientali
B) Aree di rilevante interesse agricolo

» C) Aree dirilevante interesse ambientale

36 CHIE NERVOSO BEVE MOLTO CAFFE; GEMMA BEVE MOLTO CAFFE; FILIPPO E NERVOSO. QUALE DELLE SEGUENT!
AFFERMAZIONI E NECESSARIAMENTE VERA?

* A) Filippo beve molto caffé
B) Gemma & nervosa

C} Filippo e gemma si incontrano spesso al bar

37 SEI COLLEGHI (U, V, W, X, Y, Z) SIEDONO AD UNA TAVOLA RETTANGOLARE, DUE DA UN LATO, DUE DALL'ALTROE
DUE Al CAPITAVOLA. W E V SIEDONO A CAPOTAVOLA. X SIEDE ALL IMMEDIATA SINISTRA DI W, Y SIEDE
ALL'IMMEDIATA DESTRA DI V. CHI SIEDE ACCANTO A X?

A) U

*B) Y

C)Z

38 SEI COLLEGHI (A, B, C, D, E, F) SIEDONO AD UNA TAVOLA RETTANGOLARE, DUE DA UN LATO, DUE DALL'ALTROE
DUE Al CAPITAVOLA. A E DIFRONTE A B, D E DI FRONTE A E. SE NE D, NE B SIEDONO A CAPQTAVOLA, CHI SIEDE A
CAPOTAVOLA?

A) Fea
*B) Fec
C) Aede

39 ANTONIO £ PIU ALTO DI BRUNO CHE E PIJ ALTO DI CARLO. DIEGO E PiUJ ALTO DI BRUNG, QUINDI ...
A} Diego é pill bassc di carlo

* B) Carlo & piit basso di diego
C) Antonio & piu alto di diego

40 NESSUN NUOTATORE E GRACILE; PAOLO GIOCA A SCACCHI; TUTTE LE PERSONE CHE GIOCANO A SCACCHI SONO
GRACILL. SE LE AFFERMAZIONI SOPRA RIPORTATE SONO VERE, QUALE DELLE SEGUENTI E NECESSARIAMENTE

VERA?
= A) Paolo & gracile
8) Paoclo & un nuotatore
C} Nessun nuotatore ama il gioco degll scacchi

41 ARTURO, BAREARA, CRISTINA, DANIELE ED ENRICO SIEDONO AD UNA TAVGOLA ROTONDA: ARTURO £ TRA DANIELE
E BARBARA. SE CRISTINA NON PUO SEDERE ACCANTO A DANIELE, CHI SEDERA VICINO AD ENRICO?
A) Arturo e daniele
B) Barbara e cristina
* C} Daniele e cristina

42 QUALE DELLE SEGUENT! OPERAZIONI ALGEBRICHE DA PER RISULTATO UN VALORE NEGATIVO?
* A) +3 +10 -42 +57 -21 -11 =

B) +15 -32 +29 +6 -13 46 -7 =

C) +5 -6 +12 -7 +22 -3 =

43 QUANTE ORE Cl SONO IN 7 GIORNI E MEZZO?
A) 196
B) 144

+.C) 180
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44 QUANTE ORE Cl SONO IN 2 GIORNI E MEZZO?
* A) 60
B) 48
C) 54
45 DOPO AVER COMPRESO LA CHIAVE DI CODIFICA, INDIVIDUARE IL VALORE RICHIESTO. SE SQR VALE 513, QUANTO
VALE RQTSU?
* A) 31759
B) 31579
C) 13759

46 INDIVIDUARE; SENZA FARE IL. CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELL'OPERAZIONE: 350423 -
21012,685

* A} Trecentotrentamila
B} Trecentotrentacinguemila
C) Trecentoquarantamila

47 SE LA SOMMA DI DUE NUMERI E 10 E UNO E | 1/4 DELL'ALTRO, QUALI SONO | DUE NUMERI?
“A)2e8

B) 3e7

C)deb

48 TRA LE SEGUENTI PAROLE UNA NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE, INDIVIDUARE QUALE:
A) Elusivo
B) Generico

* C) Inequivocabile

49 QUALE, TRA LE SEGUENT! SERIE DI TERMINI DISPOSTE ORIZZONTALMENTE, E CARATTERIZZATA DA SIGNIFICAT!
ANALOGH! TRA TUTTE LE PAROLE PRESENTI SULLA STESSA RIGA?

* A) Rigonfiamento - protuberanza — sporgenza
B) Presagire - preannunziare - rimembrare
C) Arrendevole - remissivo - combattivo

50 INSERIRE LA PAROLA DI TRE LETTERE CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’ INIZIO DELLA SECONDA: CR{...)RE
A) Edo
B) Ata

* ) Ono

51 QUALE, TRA | TERMINI INDICATI, E PIU ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO OPPOSTO A “OPACO™?
A) Buio
B) Satinato

= ) Trasparente

52 TRA LE SEGUENTI PAROLE UNA NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE, INDIVIDUARE QUALE:
A) Parlare
B) Argomentare

= C) Comprendere

53 QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI DISPOSTE ORIZZONTALMENTE, PRESENTA UNA VOCE CHE NON HA UN
SIGNIFICATO ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?
A) Allontanare - scostare - respingere - distanziare
B) Spartire - dividere - distribuire - disperdere

* C) Cavillo - sottigiiezza - inerzia - piccolo dettaglio




QUALI TRA LE FIGURE X E X POTREBBERO ESSERE FORMATE DALLA FIGURA PIANA A SINISTRA,
RITAGLIATA E PIEGATA LUNGO LE LINEE IN MODO CHE I SIMBOLI NERI SU DI ESSA RIPORTATI SI

TROVINO ALL'ESTERNO?
X

745-3-54 )

AlsololaX *
B } entrambe
C ) nessuna delle due

746-3-55)

Al}sololaX
B ) Entrambe *
C )} nessuna delle due

747-3-56)

Alsolola K
B ) entrambe *
C ) nessuna delle due

748-3-57 ) /\_1

A)solo la K
B') entrambe
C ) nessuna delle due *

o2
%

B

749-3-58 ) In quale riga & presente tre volte la seguente sequenza di simboli: " ©OB O E”?
EVRSL IBI0]QI®] « JOIBIS » QOS] o INQI®T ¢ JOISIO] o SIS o
ESL+ IBIOI®] « IDIOIDIS] » IRV OIDI@] « JOIRID] « IGHOIS] ¢ IH]O]
SR SL IDI0IEIS] « JSIOIS] « INOISIGT o IHIOI®] « IHOIDS] » G

750-3-59 }In quale riga non & mai presente la seguente sequenza di simboli: "3(‘%’8@'{ ?
a) IO P RFEEOKEEXK XK ERORERERK SR 3KOE
b) FEORENKREIFIXEEXKRPIEHOKFEIROZROR-3EHIEGEE
) B IR R-EXKPHOROFOIRR KOOI OR *

751-3-60 ) In quale riga & presente una soia volta la seguente sequenza di simboli: “3 >k ¥ X2
MRS L 23 2L 23S RE S L B SE £ 2R P




